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> n=10
> factorial(n)
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> factorial(4)/factorial(3)
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factorial(5)/(factorial(3)*factorial(2))
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factorial(16)/(factorial(5)*factorial(3)*factorial(6)*factorial(2))
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permutace_opak = function(vec_n) # vec_n je vektor počtů hodnot př.: vec_n = c(2,2,2,4,3)
{
    n = sum(vec_n) # spočteme kolik máme hodnot celkem
    res_temp=factorial(n) #jejich faktoriál = hodnota v čitateli
    # jednoduchý cyklus začíná příkazem for, pak v závorkách následuje název iterátoru  
    # a z jakého seznamu bude brán
    for(pocet in vec_n) # pocet je iterátor a postupně bude nabývat hodnot z vektoru vec_n
    {
        # postupně dělíme faktoriálem každého počtu unikátních entit
        res_temp=res_temp/factorial(pocet) 
    }
    return(res_temp)
}

> vec_n = c(2,2,1)

> permutace_opak(vec_n)



jah02
Sticky Note
permutace_opak = function(vec_n) # vec_n je vektro počtů hodnot př.: vec_n = c(2,2,2,4,3)
{
    n = sum(vec_n) # spočteme kolik máme hodnot celkem
    res_temp=factorial(n) #jejich faktoriál = hodnota v čitateli
    # jednoduchý cyklus začíná příkazem for, pak v závorkách následuje název iterátoru  
    # a z jakého seznamu bude brán
    for(pocet in vec_n) # pocet je iterátor a postupně bude nabývat hodnot z vektoru vec_n
    {
        # postupně dělíme faktoriálem každého počtu unikátních entit
        res_temp=res_temp/factorial(pocet) 
    }
    return(res_temp)
}
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permutace_opak = function(vec_n)       # vec_n je vektor počtů hodnot př.: vec_n = c(5,3,6,2)
{    n = sum(vec_n)         # spočteme kolik máme hodnot celkem    
      res_temp = factorial(n)      # jejich faktoriál = hodnota v čitateli    
                           # jednoduchý cyklus začíná příkazem for, pak v závorkách následuje název iterátoru      
                           # a z jakého seznamu bude brán    
      for(pocet in vec_n)       # pocet je iterátor a postupně bude nabývat hodnot z vektoru vec_n    
      {                                    # postupně dělíme faktoriálem každého počtu unikátních entit        
        res_temp=res_temp/factorial(pocet)     
       }    
      return(res_temp)
}
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variace = function(n,k) # zde zadávám počet parametrů a jejich jména
{ # celé tělo funkce je uzavřeno mezi závorkami {...}
    citatel = factorial(n)  # faktoriál v originálním Rku existuje tak jej použijeme
    jmenovatel = factorial(n-k)
    return(citatel/jmenovatel)    # to co funkce vrátí se dává do příkazu return(...)
}

> variace(5,2)
[1] 20

> variace(2,5)
[1] NaN
Warning message:
In gamma(x + 1) : NaNs produced

> variace(n=5,k=2)
[1] 20
> variace(k=2,n=5)
[1] 20
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> variace(20,3)
[1] 6840
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variace = function(n,k) # zde zadávám počet parametrů a jejich jména
{ # celé tělo funkce je uzavřeno mezi závorkami {...}
    citatel = factorial(n)  # faktoriál v originálním Rku existuje tak jej použijeme
    jmenovatel = factorial(n-k)
    return(citatel/jmenovatel)    # to co funkce vrátí se dává do příkazu return(...)
}

> variace(5,2)
[1] 20

> variace(2,5)
[1] NaN
Warning message:
In gamma(x + 1) : NaNs produced

> variace(n=5,k=2)
[1] 20
> variace(k=2,n=5)
[1] 20
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> 10^3
[1] 1000
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variace_opak = function(n,k)
{
  return(n^k)
}

> variace_opak(n=10,k=3)
[1] 1000
> variace_opak(k=3, n=10)
[1] 1000

> variace_opak(3,10)
[1] 59049
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choose(n=20,k=5)
[1] 15504
> choose(k=5,n=20)
[1] 15504
> choose(5,20)
[1] 0

jah02
Sticky Note
choose(n=20,k=5)
[1] 15504
> choose(k=5,n=20)
[1] 15504
> choose(5,20)
[1] 0
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kombinace_opak = function(n,k)
{
  return(choose(n+k-1,k)) # použijeme známý vzorec
}

> kombinace_opak(n=5,k=10)
[1] 1001
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> choose(5,3)
[1] 10
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Předpokládáme, že všechny možnosti mohou nastat se stejnou pravděpodobností!
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